

“银警映红”彰显“不老警心”

——市公安局离退休干部党委荣获“全国离退休干部先进集体”荣誉称号



□通讯员 马君伟 谢楠 报道

近日,五年一届的全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会在北京召开,市公安局离退休干部党委荣获“全国离退休干部先进集体”称号。市公安局离退休干部党委书记、市公安局指挥中心原主任宋建设,作为山东省3名代表之一赴京参加表彰大会。



“党旗红”引领夕阳红 坚守初心铸忠诚

市公安局党委以创建“家园式”离退休干部党组织为抓手,持续推进凝心铸魂,有效发挥了党建引领的主引擎功能。市公安局党委积极推动离退休干部工作提档升级、创新发展,成立市公安局离退休干部党委,将200余名离退休党员分类划分到5个党支部,15个党小组,实行精细化管理。选举党性强、威信高、服务好的老同志担任党组织书记、委员、组长,成为党组织建设的“火车头”。坚持“每周三集中学习日”30年不变,严格“三会一课”“主题党日+”“过政治生日”等制度落实。建成300余平米的离退休干部党建综合阵地,每年组织党员到革命老区、党性教育基地等参观学习,年开展“重返警营”等活动,构建起“线上+线下”相结合的立体化党员教育模式。

“警察蓝”映照夕阳红 传承情怀践使命

离退休民警具有工作经验、人生阅历、法律知识丰富等优势特长。为秉承老一辈公安精神,传承公安情怀,市公安局离退休干部党委与市公安局9个局直单位和派出所党组织组建党建联盟,开展座谈授课活动,有效发挥“传帮带”作用,累计开展共建活动50余场次,助力青年民警成长。同时,成立离退休专职法制教育宣讲团,为全市136所中小学上法制辅导课144场次,参与交通复杂路段“护校疏导”活动220次。在交警大队设离退休民警党建工作站,参与交通事故调解600余起,在派出所组建“老骥调解工作室”,调解民事纠纷、治安案件等800余起,为经验丰富的老公安在“家门口”发挥专长,体现新担当新作为提供新平台。

“白发银”浸润夕阳红 老有所为展风采

老民警、离退休民警扎根基层多年,人头熟、情况熟、地头熟,辖区群众信任他们、认可他们。市公安局党委深挖“银龄宝藏”,组建“金盾”志愿服务队老干部分队,激发老党员参与社区治理的热情,推动离退休干部更好地融入社区,在调解邻居纠纷、公共设施维修、法律宣传等方面充分发挥作用,将各类安全隐患排除在萌芽阶段,受到广泛好评。他们累计参与解决民生事项、调解邻里纠纷1500余件,建言献策280余条。

不仅如此,市公安局党委还积极鼓励老党员发挥特长志趣,培树助力基层治理和文化养老的带头人10余名,在社区领办文艺团队、体育运动队等,丰富活跃居民文体生活,进一步推进居民精神文化建设。

